



■ 暴力衝擊令港經濟下滑，香港各界人士希望香港能於新一年重新上路，人人安居樂業。 資料圖片

今晚過後，送豬迎鼠，也是一個甲子的開始，標誌着香港將迎來新的開始。

過去逾7個月，泛暴派發起持續不斷的暴力衝擊，除令香港陷於前所未見的撕裂景況外，也令社會一片亂象、滿目瘡痍，香港經濟、營商環境與勞工市場的影響逐漸浮現。止暴制亂、化解矛盾、和諧穩定是絕大部分港人的共同願望。香港各界人士透過香港文匯報，向香港市民傳達新年願望，希望香港能於新一年重新上路，人人安居樂業，各界攜手應對挑戰，再創新天。有宗教團體亦希望各界能以尊重包容的初心，團結一致地以港人整體福祉為依歸，讓彼此的這個家能重現美善。

■ 香港文匯報記者 鍾立

送豬迎鼠 再創新天

各界同賀新春 盼攜手應挑戰 團結為港謀福



▼ 臨近農曆新年，香港各區紛紛裝扮一新，準備歡度新春。 資料圖片

新春文告 新一年新轉機 讓家重現美善



■ 香港佛教聯合會會長釋寬運。

香港文匯報訊（記者子京）香港佛教聯合會昨日發表庚子年新春文告，指過去一年，香港面對社會紛爭及人心不安，大家身心俱疲，希望新一年會有新轉機，出現新景象；希望社會重拾和平理性、尊重包容的初心，期望大家團結一心，以港人的整體福祉為依歸，讓我們的家重現美善。

佛聯會會長釋寬運在新春文告中，先祈願全港市民如有大自然萬象回春的力量，拋離一切煩惱執着，以歡喜和慈悲的心辭舊迎新，開展未來。他說，今年是佛曆二五六四年，農曆歲次庚子，十二生肖屬「鼠」。鼠為生肖之首，靈巧機智，故被視為機警應變，善處逆境。

坊間一直流傳老鼠能打敗大象，綜觀我們人類，人人也有強弱之處。但這種強弱不是永恆的，是變化無常的。故應謹記做人切莫恃強凌弱，以眾暴寡。

釋寬運指出，過去一年，香港面對社會紛爭及人心不安，大家身心俱疲，他希望新的一年會有新的轉機，出現新的景象。

最後，他祝福各位新的一年智慧長、菩提增、平安和樂，同時期望廣大佛弟子及信眾在新的一年，繼續與佛聯會並肩攜手，一起「眾善奉行」，福澤人間，廣施宏愛，同迎更美好的新天。



■ 暴衝無阻市民年宵市場購買年花，不少旅客亦到場感受年宵氣氛。 資料圖片

盼迎安寧春天 各行業望重起步



香港旅遊聯業工會聯會秘書長林志挺

持續逾半年的暴力衝擊令香港社會蒙受極大損傷，所造成的影響像雪球般愈滾愈大。現時入境團數目每況愈下，開工不足，甚至失業的導遊愈來愈多；酒店生意亦大受影響；酒樓也開始出現結業潮，與旅遊相關的行業正面臨寒冬，打工仔人人自危。

一年伊始，萬象更新，各行各業均希望寒冬過後可待到春天，我也希望農曆新年後香港社會可從之前的亂象撥亂反正過來，市民可於一個安寧、安定的社會下生活，同時希望旅遊等各方面可以有起色，從業員們人人有工開。



香港建造業總工會理事長黃平

持續不斷的暴力衝擊除了破壞社會安寧外，不少打工仔的飯碗也受影響，建造業亦不能倖免。試想想暴力衝擊期間，多區交通癱瘓，工人即使有工開亦未必能到達工地，建造業以日薪制為主，不能開工便等同無糧出，手停口停，有家庭負擔者更是難捱。

在立法會拉布及暴力衝擊影響下，工程進度大受影響，工人開工不足與失業情況十分普遍，展望農曆新年過後香港社會員的可以止暴制亂，建造業以至其他行業回復一片好景，最重要是人人有工開。



飲食業職工總會主席郭宏興

香港社會在暴力衝擊下元氣大傷，飲食業更是「重傷」。單是從新聞報道足以看到，不知多少食肆被人搗亂、破壞，至今還未裝修好，不少更是發生於營業時間內，試問在這樣的情況下食客怎敢光顧食肆？飲食業的生意可想而知。

據我了解，有工人更已經近兩個月無工開了，所以特區政府必須確切做到止暴制亂。其實近日的暴力衝擊情況稍稍歇止，飲食業環境隨即好轉，但當然與未有亂象前相距甚遠，尤其農曆新年前本屬飲食業旺季，但現時酒樓晚市，食客明顯減少，團年飯以往可做兩輪如今也只剩一輪。

在暴力衝擊的陰霾下，難以預測香港未來會變成怎樣，但我相信普羅市民均與我持相同想法，不希望香港再亂下去，只希望飲食業與整體社會均在農曆新年後重新起步，讓市民能安居樂業。

新春始冀和諧 育人材迎挑戰



理大校長滕錦光

香港是我們共同的家園，和平美好的社區有賴每個人的努力；肩負育才樹人的使命，理大將與各界攜手應對挑戰，繼續開來，再創新天！祝大家鼠年如意吉祥，快樂安康！



教大校長張仁良

一元復始，花開瑞氣和風至；萬象更新，舟濟同心朗日來。



公大校長黃玉山

新春伊始，鼠年將至。我希望香港能漸趨和諧安穩，各階層能逐步增添共識，化解社會矛盾，改善民生，使東方之珠重現璀璨光芒！香港公開大學會繼續致力於教育發展，提供優質教育回應香港不同行業的需要，為國家及香港的發展培育人才。



恒大校長何順文

庚子迎鼠，萬象更新！2020年適值香港恒生大學建校40周年，大學多年來得到政府及社會各界支持，得以長足發展。我期待恒大繼續發揮自資院校的自由靈活優勢，以其獨特的「博雅+專業」教育模式，成為區內具領導地位並以博雅教育為主導的私立大學，培育更多負責任的人才和社會領袖。

